
Referat fra årsmøde i Aalborg Lærerkreds´ Seniorklub 
29-02-24 

Velkomst  
Formand, Doris Villumsen, bød velkommen og efter afsyngelsen af ”Foreningssangen,” 
akkompagneret af Jette Bang Nørgård, fik formanden for Aalborg Lærerkreds, Karsten 
Lynge Simonsen, ordet inden den egentlige dagsorden. 

Nyt fra Kredsen 
Karsten orienterede om følgende tre punkter: 
Økonomi: Inflation og øgede udgifter til bl.a. konsulent- og juristbistand til medllemmer kan 
mærkes i Kredsen. 
Derfor bliver man nødt til at sætte beløbet til fraktion 4´s aktiviteter ned. Det skyldes også, at 
vi er færre medlemmer. Vores økonomiske bidrag til Kredsens kontorhold er til gengæld 
også sat ned, så vi får stort set vores kontingent retur til afholdelse af vores arrangementer. 

OK 24: Det opleves, der er begrænsede muligheder for, at DLF kan få gennemført noget for 
lærerne (fx penge til kompetenceløft), da der forhandles og stemmes samlet. Skønt lærerne 
måske stemmer ”nej”, bliver resultatet med al sandsynlighed et samlet ”ja”, og der kan derfor 
ikke strejkes. 
Af goder nævner Karsten, at man nu kan ”pulje” 6. ferieuge og overarbejde og dermed opnå 
mere frihed til at tilrettelægge ferier. 

Sagen fra Mou: Karsten har aldrig før oplevet noget lignende, men forudser, der kan 
komme mere af samme slags. Generelt opfatter han, at medierne er meget udfarende og 
konfliktoptrappende, forældrene reagerer hurtigt ved problemer, og dele af elevgruppen er  
meget grænsesøgende og grænseoverskridende i forhold til såvel andre elever som til 
lærere og andet personale.  
Aktuelt er Kredsen gået ind i sagen fra Mou Skole, og de hjemsendte ansatte er nu på 
arbejde igen. Der forestår en længere proces på skolen med deltagelse fra Kredsen. 
Det forventes, der i den kommende tid skal bruges resurser på at arbejde med spørgsmål 
om lærernes ytringsfrihed, ny voldspolitik på skolerne og en ændret pædagogik i forhold til 
de pressede elever, som agerer udadreagerende – måske på grund af de enorme krav til 
faglighed, der stilles. 

DLF fylder 150 år – og om to år fylder ALF 150 år. Planlægning af fejring er så småt i gang. 

ALF har investeret penge bl. a. i værdipapirer, men også i et nybygget sommerhus i 
Nørlev, som medlemmerne kan leje. 
I den anledning udloddede Kredsen et ophold i sommerhuset, og vinderen blev fundet blandt 
de tilstedeværende, kontingentbetalende medlemmer.  
Den heldige blev Åse Rasmussen. 

Efter Karstens engagerede og oplysende indlæg, gik det egentlige årsmøde i gang startende 
med endnu en sang - ”Det lyser koldt i februar”. 

Valg af dirigent 
Jan Ole Mortensen blev foreslået og valgt med akklamation. 



Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

Senioklubbens formands beretning – herunder økonomi 
Doris gennemgik det forgangne års arrangementer: 

• Rejsemøde og tur til Amalfi kysten   36 deltagere  - 22 deltog i rejsen 
• Årsmøde      77 deltagere 
• Fortælleteater ”Babettes gæstebud”   54 deltagere 
• Humor i musikken v. Errboe og Svarer  61 deltagere 
• Klogere på Regan Vest v. Bodil Frandsen  55 deltagere 
• Gavl oh gavl v. Kirk     40 deltagere 
• ”Tobakspigerne”  v. Elsebeth Dissing   70 deltagere 
• Julefrokost på AKKC      63 deltagere 
• Heldagstur (Mariager og GASmuseet)  62 deltagere 
• Halvdagstur (Vinsmagning på Bagtanker)  36 deltagere 

Inger Bolander,økonomiansvarlig, fik ordet og fortalte om årets økonomi: 
Det er Kredsen, der står for vores økonomi, da vi er en klub i DLF. Derfor er der ikke et 
selvstændigt regnskab for Seniorklubben, der skal ”godkendes”. 

Seniorklubben fik 130.000 kr fra ALF. Beløbet nulstilles hvert nyt år. Vi havde i år et 
overskud, hvilket skyldes, at færre deltog i arrangementerne, og beløbet blev tilbagebetalt til 
Kredsen. 
Den største udgiftspost er vores 5 eftermiddagsarrangementer med foredrag og traktement, 
men uden deltagerbetaling. 
Julefrokost samt hel- og halvdagsture finansieres med omk. halvdelen af udgiften fra 
Senioklubben og den anden halvdel som deltagerbetaling. 

Inger nævnte, at af hensyn til køkkenet og vores betaling af traktement er det dejligt med 
tilmeldinger ”til tiden” - og med afbud, hvis man alligevel er forhindret i at komme.  

I år har kun 10 ægtefæller betalt for at kunne deltage i aktiviteterne. En opfordring til at 
betale, hvis det er en forglemmelse. 

Ændringer i MobilePays vilkår betyder ikke noget for os. Fint, at så mange betaler med 
MobilePay og husker at skrive navn ved tilmeldinger. 
Endnu engang opfordres der til, at tilmeldinger sker som beskrevet (Benyt det direkte link på 
tilmeldingen eller mail pensionist153@gmail.com). Skriv eller ring IKKE til Kredsen. 

Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet nogen forslag. 

Valg 
På valg til Seniorklubbens bestyrelse var: Birte Johnsen, Flemming Østergaard, Jytte 
Nielsen, Pia Krogh. 
Alle blev genvalgt med akklamation. 
På Valg til FKS-Nord (Pensionistfora i Forpligtende Kredssamarejde i Nord) var Inger 
Bolander og Doris Villumsen. 
Begge blev genvalgt med akklamation. 

Dagsordenen suspenderedes, så Doris kunne orientere om nyt. 

mailto:pensionist153@gmail.com


Orientering fra kongressen 2023 
Doris har deltaget i 2 kongresser og kunne berette, at hun blev valgt ind i lokalbestyrelsen i 
2023 (og i hovedstyrelsen i 2024) i Faglige Seniorer. Man kan tage ”Seniorhåndbogen” med 
hjem. 
DLF´s kongres var i år præget af ny overenskomst og som sådan ikke relevant for os.  
Ny kontorchef ønsker ny målsætning, men Fraktion 4 er ikke nævnt. 
Fra Årsmødet i DLF nævnte Doris, at Fraktion 4´s nye repræsentant er Gitte Mailand 
Jensen. 

Dagsordenen blev genoptaget. 

Eventuelt 
Doris fortalte, at DLF har lavet en folder til kommende seniorer, hvor der orienteres om 
fordele ved at forblive medlemmer af DLF ved pensionering. I folderen er et lokalt indstik om 
vores seniorklubs formål og eksempler på vores arrangementer.  
Folderne kommer via TR´erne ud på skolerne og udleveres i Kredsen, når man møder op for 
at tale om sin forestående pensionering. Der opfordredes til tage nogle eksemplarer med, 
hvis man kender nogen, det kunne være relevant for. 

Doris opfordrede til at tilmelde sig ALF´s generalforsamling den 21/3 

Per orienterede om tilmeldinger til arrangementer og udsendelse af program og remindere: 
Der er kredskontoret, der udsender de elektroniske remindere om arrangementer, når 
tilmelding åbnes – typisk dagen efter det foregående arrangement. Der er direkte link til 
tilmelding på reminderen. 
Programmet på ALF´s hjemmeside er orienterende. 

Hermed sluttede årsmødet, og man kunne gå til dagens servering. 

Referent: Pia Krogh 


